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Procès-verbal de l’assemblée générale de la Société des beaux-arts 
Bienne / KUNSTVEREIN BIEL 

12 août 2016 à 19:00, au Foyer du Centre d’art CentrePasquArt Bienne 

Beat Cattaruzza souhaite la bienvenue aux 25 personnes présentes et cite les 11 personnes 
qui se sont excusées. Herzlichen Dank dem Komitee und dem Sekretariat für die geleistete 
Arbeit. 
 
Début de l’assemblée : 19:10 
Annoncées : 13 personnes 
Présentes : 25  personnes   
Excusées :   11 personnes  
Présidence : Beat Cattaruzza 
Comité : Franziska Beck, Maria Beglerbegovic, Romeo Burkhalter, Kuno Cajacob, Valérie 
Hashimoto, Isabelle Hofer, Fraenzi Neuhaus, Sandra Sahin, Excusé : Damian Jurt, Claude 
Rossi 
 
Secrétaire : Tanja Andrist 
 
Romeo Burkhalter wird als Stimmenzähler gewählt. Beat Cattaruzza eröffnet die 
Generalversammlung: 
 
Minute de silence : 
Une minute de silence est observée en mémoire des membres décédés durant l’année :  
Marianne Binder-Jenni, Silvia Gertsch, Pia Gramm, Rolf Greder, Rosmarie Wyss. 
 
L’assemblée générale peut commencer; aucune modification n’est apportée à l’ordre du jour.  
 
 
1. Procès-verbal de l’assemblée du 14 août 2015 
Das Protokoll wird einstimmig genehmigt.  
 
 
2. Jahresbericht 2015/2016 
 
2.1 Atelier Weekend, 12. und 13. März 2016 
Das Atelier Weekend fand im Museumsquartier statt und wurde wie immer rege besucht. 
Das Format ist für das kommende Jahr geplant. 
 
2.2 Kunstreisen, September 2015 und Juni 2016 
Im Juni 2016 war der Kunstausflug zur Stiftung Ricola und im September 2015 wurde eine 
grössere Reise nach Kopenhagen durchgeführt. Die durch den Kunstverein organisierten 
Reisen werden sehr geschätzt und werden so auch nächstes Jahr weitergeführt. 
 
2.3 Aktion Satellite 
Kuno Cajacob präsentiert das Format Aktion Satellite, das vom März bis Juni in der Bieler 
Innenstadt stattfand: Die Aktion Satellite des Kunstvereins Biel will Kunstraum im Ladenlokal 
schaffen. 
 



	2	

Maria Beglerbegovic stellt die Veranstaltungen im Detail vor: Am 12. März startete die Aktion 
Satellite mit der Künstlerin Maya Hottarek und endete mit Roman Sonderegger, 
Kunz/Trachsel//Beglerbegovic am 25. Juni. 
Das Ausstellungsprogramm wurde von Konzerten, einer Lesung und einer Filmvorführung 
ergänzt. 
 
2.4 Jahresausstellung Cantonale Berne Jura und Prix Kunstverein 
Zum 4. Mal organisierte 2015 der Kunstverein Biel die Cantonale Berne Jura in Biel. Die 
Ausstellung hat die Förderung bernischer und jurassischer Künstlerinnen und Künstlern zum 
Ziel. 
Die Cantonale Berne Jura wurde in 9 Institutionen gezeigt. Im Kunsthaus CentrePasquArt 
und in den Partnerinstitutionen der Cantonale Berne Jura wurden 30 Künstlerinnen und 
Künstler aus Biel und der Region und rund 15 aus dem Kanton Jura gezeigt. Während der 
Ausstellung besuchten rund 1900 Personen die Cantonale Berne Jura im CentrePasquArt. 
 
Der Kunstverein Biel verleiht ein Mal jährlich den Prix Kunstverein. Dieser Förderpreis 
würdigt aufkommende Künstlerinnen und Künstler, die sich durch ein eigenständiges und 
vielversprechendes Schaffen auszeichnen. Der Prix Kunstverein 2015 ging an Andrea 
Anastasia Wolf. 
 
2.5 Jahresblatt 2015  
Das Jahresblatt 2015 stammt von Augustin Rebetez. Es handelt sich um eine Fotografie auf 
Papier, „Ohne Titel, aus der Serie arrière-tête (mécanisme).  
Augustin Rebetez ist 1986 in der Schweiz geboren. Er zeigt regelmässig seine Arbeit in der 
Schweiz und im Ausland. 
Das Jahresblatt ist für die Mitglieder zu einem Vorzugspreis erhältlich. 
 
2.6 Aktion Miete, 15. September 2015 
Die Aktion Miete fand einmal nicht als Ausstellung statt, sondern wurde verkürzt an einem 
Tag in der Salle Poma präsentiert. Dieses Format wird hinterfragt und muss überdacht 
werden. 
 
2.7 Sommerfest 
Das Sommerfest 2015 fand am 22. August statt. Der Kunstverein war zum vierten Mal für die 
Bar zuständig. Die Organisatoren haben entschieden, dass kein Eintritt verlangt wird, was 
ein guter Beschluss war. 
Ankündigung des bevorstehenden Sommerfests: 20. August 2016. Das CentrePasquArt freut 
sich über jeden Kuchen, der dem Kunsthaus für das Sommerfest abgegeben wird. 
 
2.8 Cinéart – Nuit Kunstverein 
Nuit Kunstverein: „Finding Vivian Maier“ von John Maloof, Charlie Siskel, USA, 2013, wurde 
letztes Jahr gezeigt. Die Nuit Kunstverein ist jeweils gratis für die Mitglieder.  
Heute Abend um 21.30 Uhr zeigt der Kunstverein im Filmpodium „Journey in Sensuality: 
Anna Halprin and Rodin, von Ruedi Gerber, 2016.  
 
Der Jahresbericht wird angenommen. 
 
 
3. Jahresrechnung 
Die Jahresrechnung wird nach der GV aufgelegt. 
Die Rechnung wird in Powerpoint präsentiert. 
Gewinn: CHF 400.36 
Parallele Finanzierung von Aktion Satellite. 
Anhang der Jahresrechnung: Geschätzter Wert der Werke ist 1 Mio. 
 
Bilanz: Der Kunstverein budgetiert immer gleich konservativ, was sich als gut erwiesen hat. 
Budget: Mit 16’600 minus wurde gerechnet, ist aber positiv beglichen worden. Die Rechnung 
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wurde den Revisoren Peter Bohnenblust und Hansruedi Käser vorgelegt und wird zur 
Annahme empfohlen. 
Peter Bohnenblust liest des Empfehlungsschreiben der Revisoren vor und kommentiert die 
Rechnung. 
 
Die Jahresrechnung wird angenommen. 
 
 
4. Personelles - Vereinsorganisation 
Die Vorstandsmitglieder werden kurz vorgestellt. Sandra Sahin wird entschuldigt. Insgesamt 
sind 9 Mitglieder im Vorstand. Ein neues Mitglied kommt hinzu Maria Beglerbegovic und 2 
Mitglieder werden dieses Jahr den Verein verlassen. 
Mitglieder-Stand: 1001 
Immer noch versucht der Verein, Mitglieder, vor allem junge, zu akquirieren. Aufruf an die 
Mitglieder, falls sie Interesse haben, im Vorstand mitzumachen. 
Wir freuen uns, wenn sich Mitglieder weiterhin für den Kunstverein engagieren und uns bei 
Anlässen unterstützen, zum Beispiel an der Bar des Sommerfests. 
 
 
5. Wahlen 
Verabschiedung und Verdankung von Vorstandsmitglied: Franziska Beck. Valérie Hashimoto 
verlässt uns auch bald, sie wird an der nächsten GV verdankt. 
Wiederwahl von Vorstandsmitgliedern: Beat Cattaruzza und Claude Rossi. 
Maria Beglerbegovic wird vom Vorstand als neues Mitglied vorgeschlagen. 
 
Die Wiederwahlen werden bestätigt und die Neuwahl angenommen. 
 
Verabschiedung und Verdankung von Annelise Hunziker für ihr grosses Engagement als 
Sekretärin beim Kunstverein. 
 
 
6. Jahresausblick und Budget 2016 / 17 
Auch dieses Jahr gibt es wieder viel Spannendes: Cantonale Berne Jura (Anmeldeschluss 
ist der 31.8.16), Atelier-Weekend in Madretsch, 2 Kunstreisen im September und Juni (nach 
Perpignan oder Düsseldorf), Nuit Kunstverein. 
Das Sommerfest ist nächste Woche, herzliche Einladung. Der Eintritt gratis. 
 
Das Jahresprogramm und das Budget 2016/2017 werden genehmigt. 
 
Felicity Lunn und Damian Jurt vom CentrePasquArt werden entschuldigt. Das provisorische 
Programm von CentrePasquArt wird vorgestellt. 
 
 
7. Diverses 
 
Wortmeldungen: 
 

• Unterhalt Sammlung: Der Verein hatte dieses Jahr keinen Unterhalt für die 
Sammlung, obwohl diese Kosten im Budget von Fr. 2’000 aufgeführt waren. 

 
• Aktion Satellite: Das Weiterführen der Aktion Satellite ist für das 2017 nicht garantiert. 

Diese Aktion war ein grosser Erfolg, aber auch mit einem grossen Aufwand 
verbunden. 

 
• Subventionen: Der Kunstverein erhält die Subventionen direkt von der Stadt Biel und 

nicht wie früher zusammen mit dem Kanton Bern. 
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Der Präsident dankt fürs aufmerksame Zuhören und lädt herzlich zu Apéro und Suppe ein. 
 
  
Fin de l’assemblée générale : 20:00 
 
Bienne, le 12.8.2016 
 
Pour le procès-verbal : Tanja Andrist   
 
Le président : Beat Cattaruzza                                      Le vice-président : Romeo Burkhalter 
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